
 

 
 
 
 

COMUNE DI PRALI 
CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
N.14         28-05-2025 
 

OGGETTO: Approvazione del Regolamento comunale per l'erogazione di contributi, 
patrocini ed altri benefici economici. 

 
L'anno  duemilaventicinque il giorno  ventotto del mese di maggio alle ore 18:00, nella solita 
sala delle adunanze consiliari, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione Straordinaria in 
Prima convocazione in seduta Pubblica del quale sono membri i Signori: 
 

 

Cognome e Nome 

 

Carica 
 

 

Pr. 
 

As. 
Tron Eraldo sindaco Presente 
Martinat Livio vice sindaco Presente 
Bruno Mauro consigliere Presente 
Menusan Tiziana consigliera Presente 
Richard Francesca consigliera Assente 
Richard Stefano consigliere Presente 
Pascal Ramona consigliera Presente 
Richard Silvana consigliera Presente 
Domard Andrea consigliere Presente 
Grill Franco consigliere Presente 
Breusa Kevin consigliere Presente 
 
Totale Presenti   10, Assenti    1 
 
Assiste alla seduta il Segretario comunale Panetta  Arianna, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Il Presidente,  Tron Eraldo, dopo aver constatato la validità dell’adunanza, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 
  

   ORIGINALE 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RILEVATA la propria competenza ai sensi dell’articolo 42 ("Attribuzioni dei Consigli"), 
comma 2, lettera a) del Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali 
(T.U.E.L.), approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n° 267 e successive 
modificazioni ed integrazioni; 

 
PREMESSO che l'art. 118 della Costituzione italiana recita nel suo ultimo comma "Stato, 
Regioni, Città metropolitane, Province e Comuni favoriscono l’autonoma iniziativa dei 
cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale, sulla base 
del principio di sussidiarietà"; 

 
VISTA la legge sul procedimento amministrativo n. 241 del 1990 e s.m.i., che all'art. 12, 
comma 1, prevede che "La concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili 
finanziari e l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti 
pubblici e privati sono subordinate alla predeterminazione da parte delle 
amministrazioni procedenti, nelle forme previste dai rispettivi ordinamenti, dei criteri e 
delle modalità cui le amministrazioni stesse devono attenersi"; 

 
VISTO il D.Lgs. 14 marzo 2013 n.33 che all'art.26 "Obblighi di pubblicazione degli atti di 
concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi e attribuzione di vantaggi economici a 
persone fisiche ed enti pubblici e privati", che al comma 1 prevede che "Le pubbliche 
amministrazioni pubblicano gli atti con i quali sono determinati, ai sensi dell'articolo 12 
della legge 7 agosto 1990, n. 241 , i criteri e le modalità cui le amministrazioni stesse 
devono attenersi per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e 
per l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici 
e privati"; 

 
PREMESSO che: 

- l’Amministrazione comunale, nell’ambito della più ambia azione di 
aggiornamento ed adeguamento degli strumenti regolamentari ed organizzativi 
dell’Ente, ritiene fondamentale, anche in prospettiva di un adeguamento alle più 
recenti normative, intervenire nel settore inerente il riconoscimento di contributi, 
benefici economici e patrocini, al fine di garantirne la trasparenza e l’imparzialità, ai 
sensi dell’art. 12 della Legge 241/90; 
- l’Amministrazione comunale, ha elaborato il Regolamento comunale per la 
concessione di contributi, patrocini ed altri benefici economici; 

 
ATTESO che in attuazione ai principi fissati dallo Statuto Comunale e del valore 
riconosciuto al principio di sussidiarietà ex art.118 della Costituzione, il Comune di Prali 
favorisce l’autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di 
attività che rientrano nelle funzioni e negli obiettivi dell’Amministrazione e che 
rispondono ad esigenze generali della comunità locale, così da garantire l’effettività 
dell’azione amministrativa del Comune su tutto il territorio comunale per l’intera 
popolazione, ai sensi dell’art.13 del D.Lgs.267/2000; 
 
RITENUTO, pertanto, necessario procedere ad approvare un regolamento che 
contenga norme finalizzate a definire una disciplina organica in materia di concessione 
di contributi, vantaggi economici e del patrocinio, a garantire l’accertamento della 
sussistenza dei presupposti soggettivi ed oggettivi per la concessione, nonché il rispetto 
dei principi di imparzialità, trasparenza e buon andamento della Pubblica 
Amministrazione e dell’art.1 della legge 241/1990; 

 
VISTA la bozza del "Regolamento per l’erogazione di contributi, patrocini e altri 
benefici economici" composto da n. 17 articoli; 
 



SENTITA la relazione del Sindaco; 
 

 
INTERVENUTA la Consigliera Richard Silvana che chiede chiarimenti tecnici al Segretario 
Comunale sulla forma di rendicontazione dei contributi; 
RITENUTA la stessa meritevole di approvazione; 

 
VISTO l’art. 42, comma 2, lett. a), del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

 
VISTA la delibera C.C. n. 51 del 21.10.1992 con cui è stato approvato il Regolamento per 

il funzionamento del consiglio comunale e delle commissioni consiliari; 
 
PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di cui al presente verbale, ai sensi 
dell’articolo 49 del D.lgs. 267/00, hanno espresso parere favorevole: 
● Il responsabile del servizio interessato (per quanto di sua competenza) in ordine alla 
regolarità tecnica; 
● Il responsabile del servizio economico finanziario in ordine alla regolarità contabile; 
 
 
 
CON VOTI n. 9 favorevoli e n. 1 asetenuto, espressi nei modi e nelle forme di legge; 

 
 

DELIBERA 
 

- di approvare il "Regolamento per l’erogazione di contributi, patrocini e altri 
benefici economici", composto da n. 17 articoli, che allegato al presente atto ne 
forma parte integrante e sostanziale; 

 
- di disporre che l’efficacia del Regolamento decorre dal compimento di un 
periodo di deposito presso la Segreteria Comunale della durata di dieci giorni, da 
effettuare successivamente all’esecutività della deliberazione di approvazione, 
come previsto dall’art. 71 dello Statuto Comunale; 

- di disporre la pubblicazione del Regolamento sul sito istituzionale. 
  



Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, 
viene sottoscritto come segue: 
 

IL PRESIDENTE 
 Tron Eraldo 

Documento firmato digitalmente 
  

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Martinat Livio 

Documento firmato digitalmente 
Panetta  Arianna 

Documento firmato digitalmente 
 
___________________________________________________________________________ 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal giorno 04-06-2025 al giorno 19-06-2025 ai sensi dell’art. 124, 
comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
Addì, 04-06-2025 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Panetta  Arianna 

Documento firmato digitalmente 
___________________________________________________________________________ 
 
Visto, si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 
del D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 22-05-2025 Il RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
  Eraldo Tron 

Documento firmato digitalmente 
 
Visto si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 22-05-2025 Il RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
  Arianna Panetta 

Documento firmato digitalmente 
___________________________________________________________________________ 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

◻ La presente deliberazione E’ DIVENUTA ESECUTIVA il giorno 28-05-2025 per 
decorrenza dei termini di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267: 

◻ art. 134, comma 4, per dichiarazione di immediata eseguibilità. 
Addì, 28-05-2025  
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Panetta  Arianna 

Documento firmato digitalmente 
 


